

Знамя Труда

Орган партийного комитета Хайбуллинского производственного совхозно-колхозного управления и районного (сельского) Совета депутатов трудящихся и

№ 94 Суббота, 19 октября 1963 г. Цена 2 коп.

Комсомол — достойная смена

„Партия рассматривает молодежь как созидательную творческую силу в борьбе советского народа за коммунизм.“ — Эти замечательные слова Программы, высокая оценка и доверие партии открывают, зовут советскую молодежь на героический труд во имя нашей любимой Родины. Вот почему решения XXII съезда КПСС и последующих Пленумов ЦК КПСС комсомольцы восприняли как свое близкое, родное дело, видят в них для себя руководство к действию.

29 октября этого года ленинскому комсомолу исполняется 45 лет. Из небольшого отряда, насчитывавшего в 1918 году 22 тысячи человек, комсомол вырос до огромной армии. Ныне в его рядах шагает 21 миллион юношей и девушек. Пройдя нелегкий путь борьбы и испытаний, выдержав экзамен времени, Коммунистический Союз Молодежи на всех этих этапах истории доказал свою жизнеспособность, непоколебимую идейную стойкость, беззаветную преданность и верность партии, народу, политическую зрелость.

Вся деятельность комсомола является свидетельством правильности и огромной жизненности выработанного Лениным и творчески развитого Коммунистической партией учения о роли и задачах политической организации молодежи в строительстве социализма и коммунизма.

В архиве комсомола значится много, славных дел, но навсегда останется в сердцах людей легендарный подвиг комсомола, советской молодежи за освоение целинных и залежных земель. Силами комсомольцев и молодежи нашего управления сделано очень многое в деле освоения новых земель, улучшения структуры и осевных площадей. После 1953 года освоено у нас более 75 тысяч гектаров плодородных земель.

За последние 10 лет увеличилось производство мяса и молока более чем в 4 раза, зерна — почти в 2 раза. Поголовье крупного рогатого скота увеличилось почти в 2 раза, в том числе коров — в 2,5 раза.

В управлении нет такой комсомольской организации, которая не внесла бы свой скромный вклад в дело дальнейшего развития сельского хозяйства и культуры района.

В настоящее время на фермах хозяйств управления трудятся 990 комсомольцев. Только в Башкирском совхозе работает 125, Актярском — 57 комсомольцев. 76 ферм в управлении считаются комсомольско-молодежными. 14 ферм присвоено звание коммунистического труда.

С большим уважением мы произносим имена таких молодых доярок, как Слащева Антонина, Родионова Мария, Алексеевская Таня, Рогачева Валентина из колхоза „Новый путь“, Абубакирова Зайнап из колхоза „Красный доброволец“. Слащева Антонина за 9 месяцев надоила по 2339 килограммов на корову.

Хорошо показали себя многие комсомольско-молодежные комбайновые и лафетные агрегаты на уборке урожая.

Так, Н. Зазоркин из Актярского совхоза скосил и подобрал 1021 га при обязательстве 700 га, Тулябаев Петр — 1023 га при обязательстве 800 га, Бедокуров Иван из Таналыкского совхоза скосил и подобрал 788 га.

В этом году труженики сельского хозяйства нашего управления, в их числе комсомольцы и молодежь, держали серьезный экзамен по производству и продаже зерна государству. Этот трудовой экзамен выдержан. В кроме Родины засыпано 5 миллионов 81 тысяча пудов хлеба.

Однако было бы ошибкой не видеть того, что уровень работы многих первичных отделенческих и бригадных комсомольских организаций колхозов и совхозов отстает от требований жизни.

Комсомольцы — большая сила. Задача состоит в том, чтобы мобилизовать их на успешное претворение в жизнь решений партии и правительства. Задача ежедневного дня как можно быстрее завершить подъем явля, всесторонне подготовиться и успешно провести зимовку скота.

Навстречу Октябрю!

Вахту несут доярки

Встав на трудовую вахту в честь сорок шестой годовщины Великого Октября, доярки Яковлевской фермы Актярского совхоза добились хороших успехов. Так, комсомолка Юлия Тулебаева за 9 месяцев текущего года надоила от каждой коровы, закрепленных за ней, по 1704 килограмма молока, при годовом обязательстве 1800.

Не отстает от своей подруги и Мария Кузина. Ее результат — 1678 килограммов. Доярок, являющихся более 1600 килограммов молока, на этой ферме насчитывается несколько человек.

Трудовая вахта доярок продолжается. Надо полагать, что они ко дню Великого праздника придут с еще большими успехами.

В. Спываков,
селькор.

Кинотеатр «Космос»

Жители села Зилаира получили хороший предпраздничный подарок — сдан в эксплуатацию кинотеатр „Космос“. Зрительный зал нового здания рассчитан на 250 человек.

19 октября зилаирцы здесь впервые посмотрели кинокартину „Ламеривна“.

Это третий очаг культуры в селе.

Н. Аршинов,
наш собкорр.

Рейд газеты „Знамя труда“

С подготовкой плохо, а зима не за горами

Колхоз „Красный доброволец“ заготовил по предварительным подсчетам 11025 центнеров сена, 23500 центнеров силоса, что намного больше, чем в прошлом году. Имеется еще 3500 центнеров зернофуража. Наличие такой кормовой базы вполне обеспечивает колхоз, чтобы успешно провести зимовку общественного скота, если его сохранить и расходовать по-хозяйски. Но здесь пока еще отсутствует хозяйское отношение к хранению кормов. До сих пор не произведен окончательный обмен сена, соломы и силоса. За них никто по-настоящему не отвечает. Заложный силос уже начал бесхозяйственно расходоваться. Мало того, во второй бригаде силосный курган не закрыт соломой, в результате чего силосная масса сверху уже начинает портиться, затапывается скотом.

— А мы давно не практикуем закрытие силоса соломой, все равно верхний слой его пропадет, — говорит тов. Ф. Абубакиров. Он не видит, кроме естественных потерь, еще и вынужденные, понесенные в результате потравы скотом. А что думает товарищ С. Билалов, председатель исполкома сельского Совета? Почему же он не принимает никаких мер? А ведь у него есть больше права, чтобы привлечь к ответу допустивших потраву.

Зима не за горами. Буквально считанные дни остаются до начала стойло-

вого периода. Однако животноводческие помещения в колхозе не полностью подготовлены к зимовке. В заброшенном состоянии находится карда для овец, не готов еще телятник, недообмазаны стены и не утеплены потолки свинарника в первой бригаде.

Во второй бригаде не сделаны ясли в новом коровнике, под открытым небом находится арочный коровник, не дошли еще человеческие руки до родильного помещения и телятника. Ни в одном помещении не увидишь дверей и ворот. Они валяются где попало.

— Нет и не дают людей, — говорят заведующие фермами. Колхоз давно завершил уборочные работы. Неужели все люди заняты на вспашке явля? Конечно, нет. Но ремонтировать животноводческие помещения пока еще некому. Нигде еще не проведена дезинфекция скотопомещений, особенно там, где будут зимовать телята. Подвозка кормов к фермам пока не организована. Вопрос с животноводческими кадрами на зимний период не решен. Правлению и партийной организации колхоза пора вплотную заняться подготовкой животноводства к зиме.

С. Панафидин,
председатель группы содействия ПГК.

Ю. Сынбулатов,
ветработник.
М. Мамбетов,
селькор.
А. Валиев.

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

Победа металлургов Рустави

Рустави. День и ночь неустанно горит огонь в доменных и сталеплавильных печах Рустави. Многотысячный коллектив металлургов успешно несет предоктябрьскую вахту.

Из всех цехов идут радостные донесения: предоктябрьские обязательства выполнены! С честью сдержали данное слово сталеплавильщики. Они сверх обязательства дали стране тысячи тонн стали.

С большим подъемом трудятся трубопрокатчики. Они рапортуют: обязательство досрочно выполнено. Страна получила сотни тонн труб сверх плана.

Подходит к концу строительство нового цеха по выпуску труб с защитным покрытием. Цех должен был вступить в строй 24 декабря. Благодаря усилиям коллектива монтажников и строителей он даст первую продукцию в эти дни.



Москва. В парке культуры и отдыха „Сокольники“ открылась австрийская специализированная выставка приборов и машинного оборудования. В выставке участвуют 60 австрийских фирм.

Фото В. Кошевого и Б. Трепетова.
(Фотохроника ТАСС).

РАПОРТУЮТ КИЕВЛЯНЕ

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР горячо поздравили тружеников сельского хозяйства Киевской области с выполнением плана продажи хлеба государству. На 1 октября на заготовительные пункты сдано

18,4 миллиона пудов зерна, или на 400 тысяч пудов больше установленного плана. Подчитав свои возможности, колхозы и совхозы решили продать государству сверх установленного плана 6,5 миллиона пудов хлеба.

II комсомольская конференция производственного управления

Силы комсомольцев — на выполнение взятых обязательств

Выступая с отчетом на конференции, тов. Гурентьев рассказал о проделанной работе. Он говорит, что силами комсомольцев и молодежи Хайбуллинского района сделано очень много по освоению новых земель, улучшению структуры посевных площадей. С 1953 года, освоено у нас более 75 тысяч гектаров плодородных земель.

Из года в год растет производство и продажа государству животноводческих продуктов.

Комсомольцы и молодежь нашего управления хорошими трудовыми делами встречают свой юбилей, замечательный день в жизни Ленинского Комсомола. За 1,5 года, минувших после XIX съезда ВЛКСМ, сельская комсомольская организация значительно окрепла организационно и политически, проделала значительную работу по мобилизации сил комсомольцев и молодежи на успешное выполнение стоящих перед управлением хозяйственно-политических задач и коммунистическому воспитанию юной и девушек.

В управлении нет такой комсомольской организации, которая не внесла бы свой скромный вклад в дело дальнейшего развития сельского хозяйства и культуры района. Так, в настоящее время на фермах хозяйств управления трудятся 990 комсомольцев. Только в Башкирском совхозе работают 125 комсомольцев, Акъярском совхозе — 57 комсомольцев, 76 ферм в управлении считаются комсомольско-молодежными, 14 фермам присвоено звание коммунистического труда, 21 — борются за это звание.

Благодаря самоотверженному труду многих молодых животноводов колхоз «Новый путь» годового плана сдачи молока государству выполнил к 10 октября на 102, яиц — на 127 процентов.

Многие коллективы в комсомольско-молодежных МТФ, молодые доярки добились значительно повышения надоя молока за 9 месяцев этого года. Комсомольско-молодежные МТФ колхозов «Новый путь», «Красный доброволец» имеют показатели по 1483—1723 литра на фуражную корову. Первое место среди них занимает комсомольско-молодежный гурт бригады №1 колхоза «Новый путь».

Знамя труда

19 октября 1963 г. стр. 2

16 октября в с. Акъяр в здании канютеатра состоялась II комсомольская конференция сельского производственного управления.

С отчетным докладом комитета комсомола производственного управления выступил секретарь комитета ВЛКСМ тов. ГУРЕНТЬЕВ В. В.

Отчет о деятельности ревизионной комиссии сделал председатель тов. КУСКИЛЬДИН Х. С.

С отчетом о деятельности штаба «Комсомольский прожектор» выступил тов. БИКБАЕВ Р. Х.

В прениях о отчетному докладу вы-

ступили тов. ХАСАНОВ, секретарь комитета ВЛКСМ Башкирского совхоза Ю. ТУРГАЕВ, председатель ДСО «Урожай», тов. ДАУТОВ, директор Акъярского Дома пионеров, ИРНАЗАРОВ, секретарь комитета ВЛКСМ управления, ТАВЛЫКАЕВ, секретарь комитета ВЛКСМ колхоза «Новый путь», И. ЗАЗОРКИН, секретарь комитета Акъярского совхоза, САННИКОВА, преподаватель Уфимской средней школы, И. ТВОРОГОВ, секретарь обкома ВЛКСМ. На конференции были избраны делегаты на областную комсомольскую конференцию.

С большим уважением мы произносим имена молодых доярок, добившихся высоких показателей и близких к выполнению взятых социалистических обязательств на 1963 год, как Слащева Антонина. За 9 месяцев она надояла по 2339 килограммов молока на фуражную корову. Хороших успехов добились Родионова Мария, Алексеева Таня, Рогачева Валентина из данного же колхоза и Абубакирова Зайнап из колхоза «Красный доброволец». Они получили по 1932—1885 килограммов молока на фуражную корову.

Примером в труде являются многие молодые телятницы, скотники. Так, молодой скотник из Башкирского совхоза Фазылян Ажибаев получил среднесуточный привес за 9 месяцев 617 граммов на 1 голову. Телятница Акъярского совхоза Гульнур Тактаева за 9 месяцев получила и сохранила 30 голов при среднесуточном привесе 800 граммов. Свиноводка Нина Аносова из Башкирского совхоза получила по 9 поросят от основной и по 8—от разовой свиноматки.

Но, к сожалению, стояли и стоят в стороне от такого важного участка работы, плохо занимаются укреплением животноводческих ферм кадрами комсомольских организаций колхозов «Заря», «Сакмар», имени Фрунзе и Таналыкского совхоза.

Особенно плохо обстоит дело с надоем молока в комсомольско-молодежных МТФ колхозов «Сакмар» и имени Салавата. Надой здесь составляет 1100—1200 килограммов.

Дальнейшее участие комсомольских организаций в развитии животноводства должно пойти прежде всего по пути механизации ферм, борьбы за лучшее использование техники и резкое повышение на этой основе производительности труда и снижения себестоимости.

Слабым пока участком в животноводстве продолжает оставаться механизация производственных процессов.

Причем объясняется это не столько недостатком

машин и оборудования, сколько безответственным отношением к делу. Так из имеющихся на сегодня в колхозах и совхозах 41 доильного агрегата используется только 8. Приобретенные доильные агрегаты годами не используются, ржавеют и выходят из строя.

Борьба за механизацию животноводства — ударное дело всей комсомольской организации управления.

Следует отметить, что многие комсомольские организации колхозов и совхозов, правильно поняв задачи, вытекающие из решений мартовского и ноябрьского Пленумов ЦК КПСС, прилагали и прилагают свои усилия к тому, чтобы добиться повышения урожайности сельскохозяйственных культур. В этом году комсомольцы управления взяли под свой контроль ремонт техники. Организовывались рейды по проверке качества ремонта тракторов и сельхозмашин. Правильно поступили в этом вопросе комсомольцы Маханского совхоза Ахтямов Михаил, Щур Виктор, Хлескин Николай, Докко Станислав, Смирнов Александр, выступив с починным отремонтировать трактор ДТ-54 в нерабочее время и одному из бригады работать в период весенне-полевых работ на данном тракторе. С данной задачей они справились. Отремонтировано 2 трактора. Их почин был подввачен комсомольцами Хайбуллинского, Башкирского совхозов.

На полях колхозов и совхозов работали в этом году 357 тракторных, 290 комсомольско-молодежных лафетных и комбайновых агрегатов.

Многие комсомольско-молодежные комбайновые и лафетные агрегаты добились высоких производственных показателей. К примеру, Николай Зазоркин из Акъярского совхоза скошил и подобрал 1021 га при обязательстве 700 га. Тулябаев Петр скошил 1023 га при обязательстве 800 га, Алибаев Рафкат из колхоза «Красный доброволец» на «СК-4» скошил 780 га, подобрал 150 га, Ишмухаметов Урал из Башкирского

совхоза скошил 344 га, Бедюров Иван из Таналыкского совхоза скошил и подобрал 788 га.

В этом году труженики сельского хозяйства нашего управления, в их числе комсомольцы и молодежь держали серьезный экзамен по производству и продаже зерна государству и этот трудовой экзамен выдержан. В закрома Родины засыпано 5 миллионов 81 тысяча пудов целинного хлеба.

Это большой вклад по практическому выполнению решений ноябрьского Пленума ЦК КПСС. Это большая радость и гордость наших комсомольцев и молодежи.

Однако было бы ошибкой не видеть то, что уровень работы многих первичных, отделенческих и бригадных комсомольских организаций колхозов и совхозов управления отстает от требований жизни, от задач, выдвигаемых партией и правительством. Допускается безхозяйственное использование земли, нет достаточной борьбы за высокую культуру земледелия, вследствие чего получаем низкие урожаи.

Отдельные комсомольские организации колхозов и совхозов, особенно бригад и отделений и их комитеты ВЛКСМ крайне недостаточно проявляют заботу об организации быта, культурного отдыха молодежи в полевых условиях, о создании материальных и бытовых условий для молодых колхозников, рабочих, механизаторов. Это особенно относится к комитету ВЛКСМ и секретарям Южно-Уральского, Таналыкского совхозов, колхозов «Сакмар», им. Салавата, «Заря» (секретари комитетов ВЛКСМ тт. Волкова, Сидоренко, Сайфуллин, Тукаев). Здесь не занимались созданием комсомольских контрольных постов, рейдовых бригад. Не случайно поэтому в хозяйстве «Красное знамя» допускались потери зерна при уборке и перевозке.

Далеко недостаточно занимают комсомольские организации вопросом борьбы за высокопроизводительное использование машин, внедрение в производство достижений науки и передового опыта,

проходят мимо фактов нарушения агротехнических требований, простоя машин.

Комсомольские организации должны делать поставив так, чтобы молодые механизаторы, рабочие и колхозники показывали образцы бережного и умелого обращения с техникой, боролись с простоями машин, за увеличение межремонтных сроков их работы.

Перед комсомольцами за всю его историю никогда не ставились такие задачи по участию в хозяйственном и культурном строительстве, какие партия ставит сейчас и чем крупнее и серьезнее эти задачи, тем больше идейная вооруженность нужна комсомольцам, нашей молодежи, тем целенаправленнее и систематичнее должна быть вся наша работа по их политическому идейному воспитанию.

В истекшем 1962—1963 учебном году было создано 153 кружка, в вечерних и заочных школах сельской молодежи обучалось 277 юношей и девушек.

Заслуживает одобрения работа кружка «История ВЛКСМ», созданного в Центральном отделении Хайбуллинского совхоза. Этот кружок посещали 25 комсомольцев. Было проведено 15 занятий с охватом всех слушателей. Занятия проводились на высоком идейно-политическом уровне. В этом большая заслуга пропагандиста тов. Зикеевой М. М.

Было бы неправильно утверждать, что с политическим просвещением у нас все обстояло и обстоит благополучно. Так, комсомольские организации колхозов «Сакмар», им. Салавата, им. Фрунзе, «Крас. доброволец» и Матраевского совхоза не придают еще должного внимания вопросам политической учебы, систематически не осуществляют контроль за работой кружков.

Одним из главных недостатков к постановке политпросвещения является отсутствие настоящего контроля.

В целях повышения роли комсомольской организации в культурном строительстве, значительного подъема общей культуры молодежи района, комитет ВЛКСМ разработал мероприятия по проведению в управлении 2-х летнего комсомольского похода.

В управлении насчитывается 4373 комсомольца — это большая сила. Задача состоит в том, чтобы мобилизовать комсомольцев на успешное претворение в жизнь решений партии и правительства.

II КОМСОМОЛЬСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ ПРОИЗВОДСТВЕННОГО УПРАВЛЕНИЯ

Комсомольцы впереди

ХАСАНОВ, секретарь комитета ВЛКСМ
Башкирского совхоза

Комсомольцы и молодежь Башкирского совхоза, выполняя исторические решения XXII съезда и последующих пленумов ЦК КПСС, проделали значительную работу по выполнению взятых социалистических обязательств. Они внесли достойный вклад в выполнение плана сдачи хлеба государству. В период уборки урожая в совхозе было создано из молодежи 20 комбайновых и 12 лафетных агрегатов. Комсомольский комитет по пятидневкам подводил итоги работы этих агрегатов с вручением переходящего вымпела.

Переходящий вымпел комитета комсомола с начала и до конца уборки находился в агрегате начальника механизирован-

ного отряда 2-й бригады Матраевского отделения Ишмухаметова Урала, который подобрал 344 га, скошил на свал 81 га, намолотил 3500 центнеров. За пять месяцев работы на тракторе „ДТ-54“ выработал в переводе на мяжку пахоту 638 гектаров.

Ударным делом комсомольцев и молодежи совхоза явилось выращивание высокого урожая кукурузы и сахарной свеклы. В этом году под данные культуры было отведено 3300 гектаров.

Неплохих результатов добились комсомольцы в области животноводства. За 9 месяцев надоено на фуражную корову в целом по совхозу по 1489 килограммов. С участием комсомольцев и молоде-

жи выращено 1504 головы телят, 2443 — поросят, 4897 — ягнят.

Регулярно подводились итоги работы животноводов. 12 лучших животноводов были награждены Почетными грамотами обкома ВЛКСМ.

В адрес комитета ВЛКСМ управления хочется сказать, чтобы он чаще бывал на местах и больше оказывал помощи. За отчетный период не проводились семинары с секретарями комсомольских организаций отделений и бригад, а нужно было.

Комсомольцы и молодежь нашего совхоза и впредь будут боевыми помощниками партии, внесут достойный вклад в выполнение плана сдачи по всем видам сельскохозяйственных продуктов.

Все зависит от нас самих

И. ЗАОРКИН, секретарь комитета ВЛКСМ
Акъярского совхоза.

Комсомольцы Акъярского совхоза принимают самое активное участие в производстве всех видов сельскохозяйственной продукции. На уборке урожая было занято 200 комсомольцев. Лучшему комбайнеру совхоза Заоркину Николаю был вручен переходящий вымпел райкома комсомола.

Коллектив трех комсомольско-молодежных ферм совхоза борется за звание коммунистического труда, а коллективу Хворостянского фермы присвоено высокое звание.

Но комсомольцы умеют не только как следует работать, но и неплохо отдыхать. На территории совхоза 6 клубов, 2 библиотеки, во всех отделениях имеются передвижные библиотечки. Особенно

хорошо организована работа в учреждениях культуры Юлбарсовского, Хворостянского, Бузавлыкского отделений. Здесь регулярно работают кружки художественной самодеятельности.

Все хорошо, да инициативы у нас маловато. Есть у нас и спортивный инвентарь. Налаживание спортивно-массовой работы зависит только от нас самих.

Сейчас комсомольцы и молодежь совхоза занимаются озеленением территории. Нам выделили трактор для подвозки навоза. Скоро мы приступим к посадке саженцев.

От имени комсомольцев совхоза заявляю участникам конференции, что мы с честью выполним свои обязательства.

Сорваны занятия в сети партпросвещения

15 октября в колхозах и совхозах прошли первые занятия кружков политпросвещения. Но, к сожалению, в отдельных хозяйствах первое занятие кружка не состоялось в назначенный день, или оно прошло на очень низком уровне.

Халатно, очень несерьезно отнеслись к работе кружка секретарь партбюро колхоза „Красный доброволец“ А. Данилов и пропагандисты Р. Мутагаров (с. Федоровка), А. Байчурин (с. Абубакирово). И в Федоровке, и в Абубакирове 15 октября учеба не состоялась.

Было сорвано первое занятие и в кружке кол-

хоза имени Фрунзе. Там 28 коммунистов, а на занятия пришли только 6 человек.

Секретарь партийной организации колхоза Р. Бухарбаев говорит, что они не могли предупредить коммунистов о начале занятий. Вопрос об организации и начале учебы коммунистов заранее не обсуждался. Партийная организация не провела подготовительной работы. До 15 октября не уточнялся даже список членов кружка.

Ожидаем, что все партийные организации примут срочные меры, чтобы занятия регулярно и на высоком идейном уровне.

Вас ждут в дружинах

САННИКОВА,
учительница Уфимской
средней школы.

Преподаватели Уфимской средней школы внесли свой вклад в выполнение управлением обязательства по сдаче хлеба государству. Так, в течение зимы у нас работали курсы трактористов. Во время уборки урожая учащиеся X класса Суханов, Тыщенко и другие работали механиками на току. Работали неплохо, с порученным делом справлялись.

Учащиеся школы принимали самое активное участие в быстрейшем проведении всех сельскохозяйственных работ.

Сейчас мы работаем под девизом „Долой второгородничество“. Немаловажную роль в этом деле должны сыграть вожаки с производства, а их до сих пор нет.

Комсомольцы и молодежь с производства! Приходите в школы, дружины, там вас ждут.

Среди преподавателей школы немало разрядников, но ДСО „Урожай“ почему-то не считает нужным вести среди них работу.

Делегаты на областную комсомольскую конференцию

1. АЛИБАЕВ Р. Ш.
2. АБДУЛЬМЕНОВ Ф. Х.
3. ГУРЕНТЬЕВ В. В.
4. ГРЯЗНОВА Т. А.
5. ЛЯТЯПОВА Р. Т.
6. МУХАМЕТЬЯНОВА Х. А.
7. ПИМЕНОВА В. М.
8. СЛАЩЕВА А. Т.
9. ХАСАНОВ Х. Д.



КРЫМСКАЯ ОБЛАСТЬ. Богат совхоз имени Чкалова Бахчисарайского производственного управления. На девяти тысячах гектаров раскинулись сады и виноградники, растут роза и табак. Вполне понятно, что такому хозяйству не обойтись без счетно-вычислительных машин. На снимке операторы Черноус, Коннова и Фадеева. ФОТО Ю. ШЕВЦОВА. Фотохроника ТАСС

Письма в редакцию

Расширяется фруктовый сад

На протяжении нескольких лет Кировская ферма Южно-Уральского совхоза собирает плоды со своего фруктово-ягодного сада. Полученная продукция реализуется через торговую сеть. В саду есть несколько сортов яблон, а также ягодники.

В этом году площадь сада расширяется до семи гектаров. С этой целью из Стерлитамакского плодоягодного совхоза приобретено и достав-

лено 2200 корней саженцев яблон.

В дни месячника сада здесь работа шла особенно напряженно. За несколько дней было посажено более 600 корней яблон. Посадочные работы производились под наблюдением садовода Д. Сидорова и главного агронома совхоза А. Аюханова.

Много фруктовых деревьев посадили на своих приусадебных участках и жители села. А Николаев

Почему закрыли медпункт?

Село Янтышево Антипеевского сельского Совета растет. Увеличивается и численность населения, молодые семьи строят новые дома. В восьмилетнюю школу приезжают учиться дети близлежащих сел.

Вообще, село довольно большое, но сейчас нет медпункта. До этого несколько лет подряд в медпункте работала М. Султганжугина. На днях ее перевели в райцентр. На ее место к нам никого не направили. Так не стало у нас медпункта.

Такое решение мы считаем неправильным. Разве так проявляют заботу

о тружениках села? Да еще с ней уехал в Акъяр ее муж. Он работал в бригаде трактористом. Как ценится в колхозе механизатор — это понятно каждому. Тем более во время вспашки земли. Колхозу не так легко готовить механизаторов.

Мы стремимся к тому, чтобы каждое село имело свой медпункт. Неужели этого не понимает главный врач района тов. Сафаров? Как он мог написать приказ о закрытии медпункта? Это нас возмущает.

Ш. Нарбутин,
колхозник.

Вместо „Звездных братьев“ — „Индюки“

Жители деревни Ямансаза Галеевского отделения Башкирского совхоза, прочитав на афише, „Сегодня демонстрируется кинофильм „Звездные братья“, с нетерпением ждали наступления вечера. Они надеялись хорошо отдохнуть во время замечательного нового кинофильма „Звездные братья“.

Наступил вечер. Осталось пять минут до начала сеанса. Тут выходит киномеханик В. Иванов и объявляет:

— „Звездные братья“ отменяется, я покажу вам

сегодня другое кино — „Индюки“.

Так все ожидания зрителей рухнули.

Мы не говорим, что „Индюки“ плохая картина. Но буквально перед началом сеанса менять картину тоже нехорошо. Оно как-то плохо влияет на зрителей, портит их настроение.

С. Кутушев.

Знамя ТРУДА

ПОДПИСЫВАЙТЕСЬ НА ГАЗЕТЫ И ЖУРНАЛЫ!

Подписка продолжается

Подписка на газеты и журналы нового года в Юлдыбаевском отделении связи началась организованно. На предприятиях и учреждениях были избраны общественные уполномоченные, мобилизованы все почтальоны, доведены до них планы.

Почтальон Галиахмет Исламгулов на своем участке республиканское обязательство — 550 экземпляров на каждую 1000 человек — выполнил к 7 октября и продолжает подписку. Каждый двор на его участке выписал от двух до четырех изданий. Больше прошлогоднего оформлена им подписка на районную газету.

За образцовое проведение подписки в 1963 году Галиахмет Исламгулов был награжден Почетной грамотой. И сейчас он идет в числе передовых.

Хорошо прошла подписка в Юлдыбаевском профтехучилище, где избран общественным распространителем молодой коммунист преподаватель училища Алтынгужа Расулев. С 5 по 10 октября им ок-

вачен весь штат работников училища. Он с каталогом в руках беседовал с каждым работником, рекомендовал нужное издание. Позаботился, чтобы ни один сотрудник не остался без газет и журналов. 10 октября тов. Расулев сдал подписные листы на 50 человек на сумму 551 рубль. Сейчас он проводит подписку среди учащихся училища.

Неплохо идет подписка у почтальона из села Воскресенки Василия Ивановича Журавлева. Он оформил подписку на 160 экземпляров газет и журналов.

Попутно придется сделать серьезный упрек почтальону и общественным распространителям печати Зилаирского отделения Башкирского совхоза и Юлдыбаевской средней школы. Очень плохо идет у них подписка. Партийные организации школы и совхоза должны позаботиться о проведении подписки.

И. Писарев,
начальник Юлдыбаевского отделения связи.

По следам наших выступлений

«Бережливо хранить технику»

Под таким заголовком была опубликована в №85 нашей газеты заметка инженера-инспектора гостехнадзора И. Щербакова, где говорилось, что в Матраевском совхозе безответственно относятся к хранению сельскохозяйственной техники.

15 октября секретарь

партбюро совхоза товарищ Галеев сообщил редакции, что заметка 12 октября обсуждалась на заседании партбюро. Виновные в бесхозяйственном хранении совхозной техники наказаны дирекцией совхоза в административном порядке.

Советы специалиста

Для плодовых и ягодных растений осень, пожалуй, самая ответственная пора. В это время в надземной части деревьев и кустарников ослабевают все процессы жизнедеятельности, а в корневой системе, наоборот, они начинают весьма бурно, особенно после съема плодов.

В это время растение создает большое количество новых корней, которые переводят минеральные вещества, взятые из почвы и углероды, полученные из листьев, в органические соединения.

Короче говоря, урожай каждого года обеспечивается в основном работой корневой системы прошедшей осенью. Большинство случаев, когда весной дерево сильно цветет, но цветы и завязи нацело осыпаются, объясняется

Осенний полив

это тем, что осень была сухой, корни не росли и не запасали питательные вещества и воду.

При установке глубины обработки почвы и внесении удобрений в яблоневом саду надо исходить из характера подвоя. Если сорт привит на сеянцах культурных сортов и лесной яблони, то глубина берется 15—30 сантиметров, а если на китайке и карликовых подвоях — 12—20. Для груши глубина обработки устанавливается 15—25 сантиметров, для вишни — 12—18, а для сливы — 10—15 сантиметров.

Большое значение, особенно в этом году в связи с засушливым летом, играет осенний полив. Его проводят по бороздам расстояние между ними 70—90 сантиметров. Борозды нарезают, отступая от штамба дерева на 75—

100 сантиметров.

Примерная норма полива для 6—10 летних деревьев 300—400 кубометров на гектар. Чем старше деревья и чем суше почва, тем больше нужно воды.

В тех садах, где нет возможности дать воду, следует внести удобрения и перепахать землю, после чего для сбережения влаги и корней от морозов покрыть почву разложившимся навозом или перегноем слоем в 3—5 сантиметров.

Много вреда, особенно молодым садам, приносит мышь. Для защиты от них стволы деревьев обвязывают еловым лапником, толем, камышом или применяют различные отпугивающие обмазки.

В. Колесников,
доктор сельскохозяйственных наук.

Крупнейшая отрасль промышленности СССР

Десятки государств покупают их у нас.

«Я уверен, — говорит директор английской фирмы «Томсон и Тейлор» Реджинальд Танг, — что на автомобиль «Волга» в Англии будет большой спрос. «Волга» — великодушная, с большим знанием дела оборудованная машина. Мы покупаем в

так в каждой союзной республике.

В Советском Союзе на машиностроении и в легкой промышленности самый молодой парк станков. Каждый год выпускается новое оборудование, которое идет на смену старому. Только в прошлом году было сконструировано и изготовлено более 4000 новых типов машин, механизмов, аппаратов и другого оборудования и около 1300 новых типов различных приборов для контроля и автоматизации производства. Снято с производства 350 наименований машин, оборудования и приборов устаревших конструкций.

Беседа с читателем

СССР автомобили, имея хорошие перспективы для их продажи в своей стране».

«Технический прогресс советской индустрии, — заявили члены делегации Сьерра-Леоне после посещения ими на прошлой неделе Ленинградского завода «Электросила», — находится на столь высоком уровне, что его не с чем сравнить».

Сейчас в каждые два дня машиностроительные заводы выпускают продукции больше, чем в дореволюционной России за год. Эта отрасль промышленности успешно развивается во всех республиках нашей страны. Изделия туркменских машиностроителей экспортируются в Индию, Индонезию, Румынию, на Кубу, в ОАР, МНР, Демократическую Республику Вьетнам. Только за последние четыре года в Киргизии освоено выпуск 238 новых видов машин и оборудования, которые экспортируются в 36 стран. Продукция машиностроения заняла главное место в экспорте Белоруссии. Станки этой республики покупают каждая третья страна мира, в том числе Италия, Австрия, ФРГ, Швеция, Япония. На полях сорока стран успешно работают тракторы «Беларусь», отличающиеся высокой надежностью и эффективностью. И

Валовая продукция машиностроения и металлообработки увеличивается у нас в среднем на 15 процентов в год. И все же эти высокие темпы недостаточны для дальнейшего подъема экономики страны. Имеются резервы, которые пока еще полностью не использованы. Станки, установленные на наших заводах, работают в среднем по стране меньше двух рабочих смен. Перевод всех предприятий машиностроения на двухсменную работу позволит увеличить продукцию на 20 процентов при увеличении численности рабочих всего на 3—5 процентов. Использование этих резервов, помимо строительства новых предприятий и реконструкции старых, будет способствовать выполнению грандиозной задачи, выданной XXII съездом нашей партии, — за 20 лет увеличить общий объем производства продукции машиностроительной и металлообработки в 10—11 раз.

В. Пименов,
(ТАСС).

Редактор
Ф. Х. АЗАМатов.

ВНИМАНИЕ!

Не забудьте подписаться на районные газеты «Знамя труда» и «Хезмэт байрагы»

Выписать нашу газету можно во всех отделениях «Союзпечати», в конторе и отделениях связи, у общественных распространителей на предприятиях, в учреждениях, в колхозах и совхозах.

Подписная цена на год — 2 рубля 28 копеек.

Шафатова Елена Петровна, проживающая в поселке Уфимский Хайбуллинского района, возбуждает дело о расторжении брака с Шафатовым Пет-

ром Николаевичем, проживающем в г. Магнитогорск-1, СМП 216, дом 143. Дело подлежит рассмотрению в Хайбуллинском нарсуде БАССР.